

大陆居民可以炒币了？火必这是要干什么？

原创 黄伟宏 星羽x 2023-01-17 00:01 发表于云南

收录于合集#财经类，包括数字货币 π 币605个

请点击上面作者名加关注，以免漏失重要资讯

大陆居民可以炒币了？火必这是要干什么？



首先，火必几个月前易主，并重组成功，本来似乎只是自己折腾，但目前来看，这与其它一系列事件似乎是有内在联系的。

然后香港在数字货币方面解绑（昨天又有消息说香港打算开放数字货币用于商品零售），这个，前面写过四五篇分析文章了，大意是国家可能拿香港作为数字货币的试验田、桥头堡，以弥补国内限制区块链公链的缺憾。

再看去年四五月份，北京仲裁委曾经给数字货币开放留出过一条路（仲裁委说，民法没有禁止国人买卖数字货币），但后来又退回去了，可能是与有人去大会上乱喊有关，但也有一种可能，就是国内放弃了，国家另外开了一扇窗，就是香港。

所以，这第一个可能，就是火必确实跟国家达成秘密协议了，国家为了支持香

港发展数字货币，在国际金融中心激烈竞争中不落后，所以开了一个口子，包括火必孙宇晨是不是有上层背景，起到的是刚解放时红色资本家作用，这个有一定可能，不过我觉得概率不是太大。

第二个可能，就是火必交易所偷梁换柱，玩弄概念，企图逃避政策红线的限制。

现在我们知道，火必是通过身份转换，让大陆居民拥有交易数字货币资格的，大致上，是大陆民众在注册时，需要注册一个“多米尼克数字公民”的身份，然后经过一系列转换，就可以合法炒币了。

这看上去有点匪夷所思，脑洞大开的小说情节，没想到还真有人这么搞。

现实情况是，我国从2021年五月开始，就不断出台文件，对国内用户比特币挖矿、炒币进行限制，直到当年九月，国务院、央行、外汇局十部门共同印发《关于进一步防范和处置虚拟货币交易炒作风险的通知》，出台全面叫停了境内虚拟货币及其相关业务活动的通知。

这个政策，直到目前并没有任何改变与软化。

而中国，是不承认双重国籍的，所以，即便你成了所谓的多米尼克数字公民，只要你没有放弃中国国籍，你的国籍就是惟一的——中国公民。

所以，正常情况下，中国公民买卖数字货币，这肯定是违法的。

但是，火币交易所是在香港，香港又被当成数字货币方面改革开放的桥头堡，那是不是国家有意网开一面呢？这个也是难说的，当年改革开放也是这么一步步走过来的，大家看看新冠政策的急剧变化就可以知道，有的时候，政策也是需要随着情况变化而变化的。